



gemeente
Hardinxveld-Giessendam

Bezoekadres: Raadhuisplein 1
Postbus 175
3370 AD Hardinxveld-Giessendam
t. 14 0184
f. 0184 – 674 400
e. info@gemhg.nl
i. www.hardinxveld-giessendam.nl

T@B-fractie Hardinxveld-Giessendam
t.a.v. de heer P. Hoogstraten

| Onderwerp | Ons kenmerk | Uw brief / mail | Datum |
|---|--------------|---|---|
| Beantwoording artikel 12 vragen RVO, waterproblematiek door aanleg duiker Huibjesbrug | 2021-0182403 | 13 december 2021 en 20 december 2021 | 17 december 2021 Verzonden 14 januari 2022 |

Geachte heer Hoogstraten,

Namens de T@B-fractie heeft u conform artikel 12 van het "Reglement van Orde voor de gemeenteraad" bij brief van 13 december 2021 schriftelijke vragen over de 'waterproblematiek door aanleg duiker Huibjesbrug' gesteld. Op 20 december zijn de vragen aangevuld met door dhr. Van Hoogstraten aangeleverde filmpjes en foto's.

Voor de beantwoording van de vragen is de projectleider van het Waterschap Rivierenland benaderd. De beantwoording van de vragen is met het waterschap afgestemd.

We geven per vraag een antwoord daarbij zijn ook de tussenkopjes met een toelichting op de onderstaande vragen opgenomen.

Afgelopen zaterdag, 11 december 2011, tijdens onze 'T@B on tour', hebben zich een groot aantal inwoners bij ons gemeld inzake wateroverlast onder hun woningen.

Het feit is dat bij de Huibjesbrug een duiker wordt aangelegd. Het verhaal gaat dat de grondwaterproblematiek is ontstaan door het uitzetten van de waterpomp of defecte pomp.

Inwoners van onder andere de Wilhelminalaan, Margrietstraat en Akkerstraat hebben wateroverlast onder het huis en zelfs de muren zijn nat. Er is zelfs een bewoner, die een gat in het beton heeft gemaakt, om daar zelf een pomp in te plaatsten. Facebook en social media staan vol meldingen.

Vraag 1:

Bent u op de hoogte van deze klachten?

o Zo ja, welke actie is hierop ondernomen?

o Zo nee, wat denkt u te kunnen doen om klachten op te lossen?

Antwoord vraag 1:

Ja, de gemeente is op de hoogte van klachten over wateroverlast in kelders. Er zijn twee meldingen ontvangen.

1. De buitendienst heeft op basis van een melding via de storingstelefoon op 2 december jl. contact gehad met de peilbeheerder van het Waterschap Rivierenland om na te gaan of er belemmeringen zijn in de afvoer van water via het gemaal. Geen afwijkingen geconstateerd.

2. Op 10 december jl. is via het callcenter een melding ontvangen. De buitendienst is langs geweest om de klachten zelf in ogenschouw te nemen. Na controle van de waterstand van het hemelwaterriool is geconcludeerd dat er vanuit gemeente of waterschap geen belemmeringen zijn waardoor wateroverlast heeft kunnen optreden.

Vraag 2:

Klopt het dat er een verband is tussen de wateroverlast en werkzaamheden met de duiker ter hoogte van de Huibjesbrug? Wat is anders de oorzaak van het water onder hun woningen?

Antwoord vraag 2:

Wij zien niet direct verband tussen het vervangen van de duiker onder de Koningin Wilhelminalaan en de problematiek. Het water heeft ten alle tijden het gemaal kunnen bereiken.

Wat de oorzaak is van water onder woningen kunnen wij niet aangeven. Er zijn geen belemmeringen geconstateerd in de afvoer van regenwater.

In de afgelopen maanden heeft het erg veel geregend waardoor de grond verzadigd kan zijn. Het huis staat erg laag ten opzichte van het maaiveld (een niet onderheide woning). De wateroverlast zou kunnen optreden door een combinatie van een verzadigde grond en een lekke kelderbak.

Vraag 3:

Klopt het dat er sprake is van een uitgezette of defecte pomp?

Antwoord vraag 3:

Met pomp wordt waarschijnlijk het gemaal bedoeld. Het gemaal staat naast de Huibjesbrug en pompt het water vanuit de polder Boven-Hardinxveld in het Kanaal van Steenenhoek.

De pomp is niet defect en heeft normaal gefunctioneerd.

Vraag 4:

Op welke wijze is Het Waterschap betrokken bij deze problematiek?

Antwoord vraag 4:

Het Waterschap Rivierenland is betrokken bij de uitvoering van het vervangen van de duiker onder de Koningin Wilhelminalaan. Het Waterschap is de opdrachtgever. De gemeente is bij de uitvoering zijdelings betrokken.

Vraag 5:

Op welke wijze wordt er gecommuniceerd richting inwoners betreft het oplossen van deze problematiek?

Antwoord vraag 5:

Vanuit de gemeente is een boekje samengesteld met oplossingen om wateroverlast bij niet onderheide woningen te verminderen. In het gesprek met de eigenaar is 1 van de oplossingen genoemd; het opvijzelen van de woning en het plaatsen van een pomp op het diepste punt van de woning. De gemeente zal nogmaals bij de eigenaar langs gaan en het betreffende boekje overhandigen en zo gewenst advies geven.

Wij gaan ervan uit u hiermee op dit moment voldoende te hebben geïnformeerd.

Burgemeester en wethouders van Hardinxveld-Giessendam,
de secretaris, de burgemeester,



Johan de Jager



Dirk Heijkoop